
Οι συγκρούσεις, η βία και οι διώξεις αναγκάζουν όλο και 
περισσότερους ανθρώπους να εγκαταλείψουν τις εστίες τους.

Οι περισσότεροι παραμένουν εντός της χώρας τους ή καταφεύγουν σε γειτονικές 
χώρες και όχι στην Ευρωπαϊκή Ένωση (Ε.Ε.). Δυστυχώς πάρα πολλοί εξακολουθούν να 
βρίσκουν τραγικό θάνατο κατά μήκος των διαδρομών και στη θάλασσα αναζητώντας 
προστασία. Συνεχίζονται επίσης οι άτυπες αναγκαστικές επιστροφές (pushbacks) και 
οι παραβιάσεις των ανθρωπίνων δικαιωμάτων στα σύνορα, με αποτέλεσμα πολλοί 
άνθρωποι που αναζητούν ασφάλεια να μην μπορούν να εισέλθουν στην Ευρώπη.

Κανένας δεν επιλέγει να γίνει πρόσφυγας αλλά εμείς μπορούμε να επιλέξουμε τι κάνουμε και πώς 
ανταποκρινόμαστε. Η Ε.Ε. έχει τη δυνατότητα να διαδραματίσει ηγετικό ρόλο στην προστασία 
των προσφύγων και να δώσει ελπίδα σε όσους βρίσκονται μακριά από το σπίτι τους.  

Με μια κοινή πολιτική ανταπόκρισης, οι χώρες της Ε.Ε. μπορούν να διαχειριστούν τις αφίξεις με 
ασφάλεια και ανθρωπιά, με τρόπο που να λειτουργεί τόσο για τους πρόσφυγες όσο και για τα 
κράτη που τους φιλοξενούν. 

Στηρίζοντας τις χώρες εκτός Ευρώπης, η Ε.Ε. μπορεί επίσης να μειώσει τα επικίνδυνα ταξίδια 
και να συμβάλει στην εξεύρεση μακροπρόθεσμων ευκαιριών και λύσεων για τους πρόσφυγες.

Επτά Βασικές Προτάσεις της Ύπατης 
Αρμοστείας του ΟΗΕ για τους Πρόσφυγες 
προς το επόμενο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο
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1
 ΝΑ ΔΙΑΦΥΛΑΞΟΥΝ ΤΟ ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΤΩΝ 

ΑΝΘΡΩΠΩΝ ΣΤΗΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΚΑΙ ΤΟ ΑΣΥΛΟ
Η αναζήτηση ασφάλειας από τον πόλεμο, τις 
συγκρούσεις και τις διώξεις  αποτελεί  θεμελιώδες 
ανθρώπινο δικαίωμα. Οι άνθρωποι πρέπει να έχουν τη 
δυνατότητα να ζητούν άσυλο και αυτό δεν πρέπει ποτέ 
να κοστίζει σε κανέναν τη ζωή ή την αξιοπρέπειά του. 
Οι άτυπες αναγκαστικές επιστροφές (pushbacks) και οι 
παραβιάσεις των ανθρωπίνων δικαιωμάτων στα σύνορα 
της Ευρώπης πρέπει να σταματήσουν. Χρειάζεται 
επειγόντως ικανότητα έρευνας και διάσωσης υπό 
την ηγεσία της Ε.Ε., καθώς και συμφωνίες σχετικά με 
το πού μπορούν να αποβιβάζονται οι άνθρωποι που 
διασώζονται στη θάλασσα.

2
 ΝΑ ΔΙΑΣΦΑΛΙΣΟΥΝ ΑΝΘΡΩΠΙΝΕΣ 

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ ΑΣΥΛΟΥ
Οι συνοριακές διαδικασίες πρέπει να διεξάγονται σύμ-
φωνα με τις νομικές εγγυήσεις και να μην οδηγούν σε 
de facto κράτηση. Τα παιδιά δεν πρέπει ποτέ να κρα-
τούνται. Όλοι έχουν δικαίωμα σε επαρκείς συνθήκες 
υποδοχής και αξιοπρεπή στέγαση. Τα ανθρώπινα δι-
καιώματα ισχύουν για όλους και πρέπει να γίνονται σε-
βαστά ανά πάσα στιγμή. Όσοι δεν δικαιούνται διεθνή 
προστασία θα πρέπει να επιστρέφονται στις χώρες 
καταγωγής τους, ακολουθώντας τη δέουσα διαδικασία 
και με σεβασμό στα ανθρώπινα δικαιώματά τους.

3
 ΝΑ ΕΠΙΔΕΙΞΟΥΝ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ ΣΤΙΣ 

ΧΩΡΕΣ ΠΟΥ ΦΙΛΟΞΕΝΟΥΝ ΜΕΓΑΛΟΥΣ 
ΑΡΙΘΜΟΥΣ ΠΡΟΣΦΥΓΩΝ
Η ευθύνη για την υποδοχή και τη φιλοξενία των 
ανθρώπων που ζητούν άσυλο μπορεί να μοιραστεί με 
δίκαιο τρόπο, κατανέμοντας τους ανθρώπους από τις 
χώρες που δέχονται μεγάλο αριθμό αφίξεων σε άλλα 
κράτη μέλη της Ε.Ε. Η παγκόσμια αλληλεγγύη και η 
στήριξη προς χώρες εκτός της Ε.Ε. που υποδέχονται 
μεγάλο αριθμό προσφύγων είναι επίσης καίριας 
σημασίας.

4
 ΝΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΟΥΝ ΤΟΥΣ 

ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ ΚΑΤΑ ΜΗΚΟΣ ΤΩΝ 
ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΩΝ ΔΙΑΔΡΟΜΩΝ
Οι πρόσφυγες αντιμετωπίζουν πολυάριθμες προκλή-
σεις κατά μήκος των μεταναστευτικών διαδρομών, 
συμπεριλαμβανομένων των φυσικών κινδύνων, της 
εκμετάλλευσης, της βίας και της έλλειψης βασικών 
αγαθών. Για να μειωθεί ο ανθρώπινος πόνος στα επι-
κίνδυνα αυτά ταξίδια, η Ε.Ε. μπορεί να υποστηρίξει 
παρεμβάσεις κατά μήκος αυτών των διαδρομών για 
να βοηθήσει τους ανθρώπους που βρίσκονται σε κίνη-
ση να βρουν προστασία, λύσεις και νόμιμες οδούς όσο 
το δυνατόν πιο νωρίς.

Επτά δράσεις. 
Ένα κοινό μέλλον.
Είναι στα χέρια σου.

#HopeAwayFromHome
Επισκεφτείτε την ιστοσελίδα  
unhcr.org/europeanelections
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 ΝΑ ΠΡΟΣΦΕΡΟΥΝ ΝΟΜΙΜΕΣ ΕΠΙΛΟΓΕΣ 

ΣΤΟΥΣ ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ ΠΡΟΚΕΙΜΕΝΟΥ ΝΑ 
ΒΡΟΥΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ
Εάν υπάρχει σταθερή δέσμευση από πλευράς των 
χωρών της Ε.Ε. να ενισχύσουν την επανεγκατάσταση 
και άλλες ασφαλείς και νόμιμες οδούς, λιγότεροι 
άνθρωποι θα κάνουν επικίνδυνα ταξίδια για να 
αναζητήσουν ασφάλεια στην Ευρώπη. Χρειάζονται 
ευέλικτες και δίκαιες διαδικασίες για να διασφαλιστεί 
ότι οι οικογένειες των προσφύγων μπορούν να 
επανενωθούν.

6
 ΝΑ ΒΟΗΘΗΣΟΥΝ ΤΟΥΣ ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ ΝΑ 

ΕΥΗΜΕΡΗΣΟΥΝ ΟΠΟΥ ΚΙ ΑΝ ΒΡΙΣΚΟΝΤΑΙ
Η στήριξη της Ε.Ε. προς τις χώρες σε όλο τον κόσμο 
θα βοηθήσει τους πρόσφυγες να ξαναχτίσουν τη ζωή 
τους όπου κι αν βρίσκονται. Η πρόσθετη και ευέλικτη 
ανθρωπιστική και αναπτυξιακή χρηματοδότηση της 
Ε.Ε. είναι ζωτικής σημασίας για την παροχή σωτήριας 
βοήθειας στους πρόσφυγες και τη στήριξη των χω-
ρών που φιλοξενούν πρόσφυγες.

7
 ΝΑ ΒΑΛΟΥΝ ΤΕΛΟΣ ΣΤΗΝ  

ΑΝΙΘΑΓΕΝΕΙΑ
Εκατομμύρια άνθρωποι σε όλο τον κόσμο είναι 
ανιθαγενείς. Εκατοντάδες χιλιάδες ζουν στην Ε.Ε. Η Ε.Ε. 
μπορεί να διαδραματίσει ηγετικό ρόλο στον τερματισμό 
της ανιθαγένειας, θεσπίζοντας νόμους και διαδικασίες 
για τον εντοπισμό και την προστασία των ανιθαγενών 
και διασφαλίζοντας ότι μπορούν να απολαμβάνουν τα 
δικαιώματά τους.

Τα μέλη του επόμενου Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου έχουν μια 
μοναδική και σημαντική ευκαιρία:
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